

# 进返京政策优化 北京疫情初判可控

“根据现有疫情发展态势，初步认为本次疫情总体可控。”在7月6日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第379场新闻发布会上，北京市疾控中心副主任庞星火表示。疫情可控形势下，北京市卫生健康委员会副主任李昂介绍，将优化进返京政策，对有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市其他县人员、陆路边境口岸所在县人员不再限制进返京。



## 部分人员返京不再受限

庞星火通报，7月5日0时至24时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者6例（感染者4至9）；7月6日0时至15时，新增本土新冠肺炎病毒感染者3例（感染者10至12）。

其中，7月5日新增本土新冠肺炎病毒感染者中，延庆区3例、顺义区2例、通州区1例；普通型1例、轻型4例、无症状感染者1例。7月6日0时至15时新增感染者中，延庆区2例、昌平区1例，均为轻型。

“截至目前，除7月5日发布会通报的感染者1为社会面筛查人员，其余感染者均为其密切接触者，均为隔离观察人员，传播链条清晰，来源明确。”庞星火表示，根据现有疫情发展态势，初步认为本次疫情总体可控。

随着疫情的变化，相应的疫情防控措施也进行了优化。李昂介绍，近日，国务院联防联控机制综合组公布了《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》，为落实第九版防控方案，避免层层加码、防控过度，北京将优化进返京政策，保障人员正常往来。

限制

7天内有本土疫情所在区域旅居史人员严格限制进返京

分批有序恢复直航北京国际商业客运航班

恢复

不限

本土感染者所在地级市其他县人员、陆路边境口岸所在县人员不再限制进返京

新规

7月11日起，除不适宜接种人员外，进入人群聚集场所的人员须接种疫苗

具体而言，将14天内有1例及以上本土新冠病毒感染者所在县（市、区、旗，下同）旅居史人员严格限制进返京，调整为7天内有该区域旅居史人员严格限制进返京；并按照“防控为主、统筹兼顾、稳妥有序、逐步推进”原则，分批有序恢复直航北京国际商业客运航班。

值得注意的是，接下来，对有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市其他县人员、陆路边境口岸所在县人员不再限制进返京。

## 输入病例或致本轮疫情

关于本轮疫情的来源，庞星火介绍，北京

市疾控中心实验室对7月5日通报的感染者1至3的标本进行基因测序，结果显示病毒均属于奥密克戎变异株BA.5.2分支。基因序列比对结果显示，3例感染者与北京市现有及既往本土病例、北京市境外输入病例序列同源性低，为不同传播链。

“综合流行病学调查及基因测序结果，初步考虑本次疫情为输入病例引起的本土聚集性疫情。”庞星火表示。

“溢入是当前首都疫情防控面临的重大风险。”市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建称，要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合，因时因势不断调整防控措施。

其中，在对于高、中、低风险区的防控调整上，庞星火提示，高风险区内人员做到“足不出户，上门服务”，在取物品、核酸采样、扔垃圾等开门环节应规范佩戴口罩KN95/N95及以上级别口罩，并于开门前后做好手卫生，清理垃圾时应将垃圾袋封口扎紧，外表面消毒后置于门口。

同时，中风险区内人员需做到“人不出区、错峰取物”，原则上“非必要不外出”，如需出门，应全程规范佩戴口罩KN95/N95及以上级别口罩，并做好手卫生；而低风险区内人员需做到个人防护，避免聚集。

## 聚集场所将查疫苗接种

李昂通报，7月11日起，进入人群聚集场所的人员须接种疫苗（不适宜接种人员除外）。

李昂介绍，北京市拟实施系列疫情防控措施，出入老年大学、老年活动室（室）和老年人健身娱乐活动场所的老年人要尽快实现应接尽接；进入线下培训机构、图书馆、博物馆、电影院、美术馆、文化馆、体育场馆、健身场所、演出娱乐场所、网吧等人群聚集场所的人员须接种疫苗（不适宜接种人员除外），其他限流、预约场所优先安排已接种疫苗人员。

“上述措施将于2022年7月11日（星期一）起正式实施。”李昂表示。

新措施刚刚公布，相关场所暂未收到具体的落实通知。朝阳区某电影院负责人告诉北京商报记者，目前仍旧实施以前的防控措施，需扫码测温，持72小时核酸阴性证明才能进电影院。“此前没太关注消费者接种疫苗的情况。”该负责人表示；关于未接种疫苗是否能进店暂时不太清楚。

市疾控中心提示，虽然病毒变异不断，但疫苗仍然有效。接种疫苗和进门扫码、核酸检测、佩戴口罩等都是常态化防控的措施之一，都是有效的防控手段。为了保护自己的安全，同时减少身边人的顾虑，大家都应该积极接种疫苗，为疫情防控大局贡献一份力量。

北京商报记者 陶凤 实习记者 冉黎黎 文视觉中国图

## X 西街观察 Xijie observation

### 依然范特西

陶凤

一到夏天，乐坛就在等着周杰伦。

时隔6年，周杰伦携新专辑高调回归，带来了《最伟大的作品》。作品中重现了很多大艺术家，并借此向他们所创造的伟大作品致敬。

这其中，包括周杰伦自己。有人说这是熟悉的夜曲，又像是夜的第七章，还有人说这不是周杰伦的夜曲。总之，就是周杰伦。

这次回归，铺垫很多。几天前的金曲奖，周杰伦亲自下场祝福得奖者，并预告“你们再庆祝几天，哥要回来了”。

音乐市场广泛流传着一个从未消失的传说。歌迷情感上的期待步步高，各类营销层层逼近。

5月，在TME live #周杰伦演唱会重映#中，很多人看到了青春飞扬的印记。那里有英式摇滚吉他旋律、台下粉红色的荧光海洋、此起彼伏的合唱声浪。

还有，不同于如今奶茶的清瘦脸庞，都让人感念往昔、思绪翻涌，没有比千万人一起回忆青春更有感触的事情了……

时间回拨到2001年，也是金曲奖。周杰伦错失了一生唯一“最佳新人奖”。再后来，他拿奖无数，制霸全场。

他前卫、浪漫、自恋，每一次表达毫无顾忌。无论是曲风、创意、概念、唱功，都是上乘之作，虽然这条通往山顶的路，他当年走得并不容易。

那时候，是否定之否定，才变成肯定。周杰伦的歌，并不符合各大唱片公司信奉的、早已被验证成功的流行逻辑：旋律朗朗上口、歌词简简单单、副歌疯狂洗脑。

表达自我，坚持自己，是一件很酷的事情，如果你能，并且你行。他暗喻了千禧一代渴望拥有的特质，打破了主流文化原有的传播路径。倾诉的欲望，呐喊的声音，独立的个体，我若为王的时代。

夜曲一响，上台领奖。曲风、创意、概念先行，极具实验意义的音乐探索，先锋的尝试，超前的音乐性并未定义周杰伦的全部。

在这些前卫音乐表达背后，传统文化与人文主义的力量格外坚固。

他会唱“以父之名”，回忆“爷爷泡的茶，有种味道叫作家”，还劝年轻人“听妈妈的话吧，晚点再恋爱吧”，鼓励大家“我们是不是该知足，珍惜一切就算没有拥有”。

亲人、家庭和故乡虽不完美，但总有一刻，他们能慰藉摔倒的你，狼狽的你，释怀的你。

登上巅峰，停在山顶。这些年，周杰伦的音乐脚步慢了，但作品依然是爆款。他出专辑频次少了，《土耳其冰淇淋》吃不饱，《Mojito》喝不够，《告白气球》牵不住。

“路还在闯，我还在创。”在这平淡无奇的音乐市场，在这兵荒马乱的创作时代，才会让我们更加想念那些颠覆的人。这也是为何很多歌迷听到这句歌词的时候，还会热泪盈眶。

## 总奖金超300万元 北京多举措助力创客发展

北京商报讯（记者 陶凤 实习记者 陆珊珊）量大面广的中小企业，连着经济发展和社会大局，是保市场主体、稳民生就业、促经济发展的主力军。7月6日，第七届“创客中国”北京市中小企业创新创业大赛暨“创客北京2022”创新创业大赛新闻发布会在丰台召开。大赛共设置总奖金362万元，报名流程已开启，截止日期为7月15日。

北京在建设国际科技创新中心的进程中，努力为中小企业提供一流的营商环境、丰富的科技资源、优越的创新生态和广阔的发展舞台。“创客北京”便是北京助力中小企业创业发展的缩影之一。

“北京拥有170多万家充满生机活力的中小企业，这些企业创新能力强、科技含量高，活跃度和成长性好，贡献了全市30%以上的税收、40%以上的营收、50%以上的发明专利、60%以上的就业岗位和90%以上的企业数量，是北京技术创新、产业提升和经济高质量发展的重要基础。”北京市经济和信息化局党组成员、副局长王磊在会上介绍道。

受新冠疫情等因素影响，广大中小企业经受着较大的生存发展压力。按照中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求，北京聚焦中小企业最关心、最直接、最迫切的发展困难和实际需求，制定实施稳经济45条、中小企业18条等助企纾困政策，开展“中小企业服务月”“‘一起益企’中小企业服务行动”等系列活动，着力为中小企业减轻负担，帮助中小企业渡过疫情难关。

“举办‘创客北京’大赛是北京加强中小企业服务的一项重要举措，通过搭建交流展示、项目

孵化和产融对接的服务平台，更好地为中小企业融通创新资源、提供技术赋能。”王磊表示；“秤砣虽小压千斤”，中小企业稳，经济大盘才会稳，举办“创客北京”大赛是北京服务中小企业的一个缩影。

如何更好地激发创业活力，中国人民大学副教授王鹏在接受北京商报记者采访时表示，可以从多方面共同出发：首先，可以为创业人员提供政策保障，使其免去后顾之忧，如为创业学生保留学籍。其次是提供资金支持，深入一线去发现并孵化好的创业项目等。创新创业大赛便可以营造良好的创新创业氛围，让有创新创业梦想的人，有机会获得相关的资源。”王鹏解释。

近年来，北京全面落实《中小企业促进法》《北京市促进中小企业发展条例》等法律法规，围绕降本减负、金融支持、权益保障、贴近服务等多方面精准发力，持续打通政策惠企和服务助企“最后一公里”，不断完善中小企业梯度培育体系，助力广大中小企业做优做强。

“创客北京”创新创业大赛是“创客中国”全国赛事的北京区域赛，也是北京市双创类大赛参赛项目最多、规模最大的双创品牌赛事之一。北京区域赛从2016年起已成功举办6届，累计参赛项目超10000个，在全国总决赛中获得3个一等奖、2个二等奖、4个三等奖、2个优胜奖。

“创客北京2022”大赛作为第七届“创客中国”北京区域赛，由区域赛和龙头企业专项赛构成，各分企业组和创客组两种赛道，大赛总奖金超300万元。6月1日-7月15日为报名阶段，目前距离报名截止还有9天。

据北京市经信局中小企业处副处长侯守国介

绍，本届大赛共设立200个初赛点、17个分赛区，面向高精尖产业、文化创意产业、新型现代服务业广泛征集和遴选优秀项目。值得一提的是，报名参赛的“专精特新”企业可直接进入复赛环节，优秀项目将被推荐至全国“创客中国”总决赛，并有机会直通国家专精特新小巨人资格。

除去丰厚奖金，本届大赛在配套服务上也十分诱人。大赛组委会聚焦企业最为迫切的融资需求，联合北京银行、兴业银行、中信银行等五大金融机构为大赛定制了13款金融产品，产品均具低成本、额度高、放款周期短等特点，为参赛企业提供广泛的普惠性资金支持。

获得“创客北京2021”大赛特等奖的是北京数字光芯科技有限公司，该公司董事长孙雷表示，“比赛结束两个月左右，公司就实现了天使轮的投资。比赛直接加速了数字光芯产业化的进程，帮助了公司发展”。

“目前，2022年大赛报名项目已突破2400个，但距离超过2021年的4349个还有一定距离，欢迎更多的中小企业参与创客大赛。”侯守国介绍道。

对于参赛项目减少的情况，王鹏认为主要是受疫情影响；不管是因为前期破产还是碰上管控无法及时参赛，抑或是想在疫情期控制成本积蓄力量，疫情或多或少都会有一定影响”。

据了解，“创客北京2022”由工业和信息化部、财政部指导，北京市经济和信息化局、北京市财政局、丰台区人民政府主办，北京市中小企业服务中心、北京市中小企业公共服务平台、丰台区科学技术和信息化局、中关村科技园区丰台园管委会、北京创业投资创新服务联盟承办。

## 新能源汽车保有量突破千万辆

我国新能源汽车保有量已突破千万辆。记者7月6日从公安部获悉，截至2022年6月底，全国机动车保有量达4.06亿辆，其中汽车3.1亿辆，新能源汽车1001万辆；机动车驾驶人4.92亿人，其中汽车驾驶人4.54亿人。

2022年上半年，全国新能源汽车保有量达1001万辆，占汽车总量的3.23%。其中，纯电动汽车保有量810.4万辆，占新能源汽车总量的80.93%。上半年新注册登记新能源汽车220.9万辆，与去年上半年新注册登记量相比增加110.6万辆，增长100.26%，创历史新高。新能源汽车新注册登记量

占汽车新注册登记量的19.9%。

全国新注册登记机动车1657万辆，与去年同期相比减少214万辆，下降11.43%；新注册登记汽车1110万辆，摩托车新注册登记534万辆，与去年上半年新注册登记量相比增加108万辆，增长25.38%。

截至6月底，81个城市汽车保有量超过100万辆，同比增加7个城市，37个城市超过200万辆，20个城市超过300万辆。其中，北京汽车保有量超过600万辆，成都、重庆汽车保有量超过500万辆，苏州、上海、郑州、西安、武汉汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.92亿人，其中，汽

车驾驶人数量为4.54亿人，占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年，全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》新增“轻型牵引挂车”准驾车型（C6），目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，促进房车旅游新业态发展。

上半年，为做好常态化疫情防控工作，各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务4456万次。据新华社